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Nové protesty francouzských studentů, premiér neustupuje
Paříž 21. března (zpravodaj ČTK) - Manifestacemi, blokádami středních škol i univerzit nebo ztěžováním jejich provozu
pokračovali dnes francouzští studenti v protestech proti údajně asociálnímu vládnímu plánu boje s nezaměstnaností
mladých lidí. Na řadě míst znovu vypukly incidenty mezi studenty a policií. Předseda vlády Dominique de Villepin však
při setkání s poslanci vládní strany Svaz pro lidové hnutí (UMP) navzdory houstnoucímu ovzduší zopakoval, že ústup
od plánu nebo jeho pozastavení nepřipadá v úvahu, ale že lze jednat o jeho "vylepšení".
Klíčovým prvkem už uzákoněného plánu je zavést pro mladé lidi takzvanou smlouvu prvního zaměstnání (CPE), na
jejímž základě bude možné člověka po dva roky propustit bez udání důvodu. Zaměstnavatele by to mělo zbavit obav
z najímání nových pracovních sil.
Zrušení CPE, ale také demisi vlády požadovali dnes studenti na manifestacích v Lyonu, Nancy, Bayonne, Dunkerque a
dalších městech včetně Paříže, kde akce začala odpoledne a kde studenti symbolicky směřovali k Sorbonně. Tam už
předtím několik set jejich kolegů demonstrovalo naopak proti blokování škol a fakult odpůrci CPE. "Na CPE kašleme,
nechte nás makat," řekl na záběrech televize LCI jeden z nich.
Okolí slavné univerzity bylo v minulých dnech dějištěm vážných incidentů mezi demonstranty a policií.
Dnes incidenty propukly v Dunkerque a na některých místech v okolí Paříže včetně departementu Seine-Saint-Denis,
který byl na podzim jedním z těch, jež byly nejvíce postiženy násilnostmi na předměstích. Dnes v něm bylo uzavřeno
25 z 64 lyceí, z toho osm z bezpečnostních důvodů.
Policie upozorňuje, že studentské hnutí zde má chaotičtější, ale o to nebezpečnější charakter, skupinky studentů táhnou
ulicemi a neváhají se postavit pořádkovým silám, "je zřejmá tendence vyřídit si to s úřady".
Podle studentských zdrojů byla dnes ve Francii blokována čtvrtina ze skoro 4400 lyceí a tak či onak protesty postihly
dvě třetiny z 84 univerzit. Ministerstvo školství oznámilo, že blokováno je 15 univerzit a provoz dalších 41 je ztížen.
Den poté, co odborové a studentské organizace vyhlásily na 28. března další den akcí proti CPE, dnes premiér de
Villepin poslancům své strany zopakoval, že o CPE lze jednat jen v rámci zákona, kterým byla tato úprava přijata.
Poslanci ho v tom podpořili.
Podle účastníků schůzky, které citovala francouzská média, Villepin řekl, že je vyloučeno, aby vláda ustupovala
ultimátům. Projevil ale ochotu jednat se sociálními partnery o hlavních sporných bodech zákona o CPE - tedy o délce
zkušební doby a o zdůvodňování případného propuštění.
Odbory a studenti si ale jako podmínku jednání kladou odvolání zákona jako celku.
Ohledně ohlášeného dne akcí se odbory vyhýbají označení generální stávka, protože nechtějí vyvolávat dojem, že země
stojí před povstáním. Podle listu Le Figaro byla generální stávka ve Francii vyhlášena jen třikrát - v letech 1936, 1944
a 1968. Předpokládá se však zastavení práce ve všech významných odvětvích. Stávku už ohlásily odbory železničářů
a zaměstnanců pařížské městské dopravy.
Pozornost se dnes soustředila také na odboráře, který byl zraněn při incidentech po sobotní velké pařížské manifestaci
proti CPE. Muž je stále v komatu a o jeho vyhlídkách na uzdravení se lékaři vyslovují rezervovaně. Pro opozici je to
nová příležitost ke kritice vlády, ale dosavadní šetření neukazuje jednoznačně na vinu bezpečnostních sil.
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